

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre..... 6
	Semestre..... 12
EXTRANJERO, AÑO.....	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

Recuerdo póstumo

Un ejemplo enaltecedor

¡Blecu! ¡Blecu! ¡Pueblo ejemplo y admirable! Te has honrado y llenado de gloria a ti mismo haciendo justicia a la figura venerable y sacrosanta de un mártir del Magisterio, de un apóstol de la cultura, de un oscurer de recuerdo inmortal e imperecedero, que modestamente, sin alardes ni estridencias, durante más de cuarenta años, difundió la luz de la cultura y enarbó la antorcha de la civilización, fija, inmutable y anónimamente en el mismo pueblo, formando una generación intelectual, el glorioso e inmarcesible y humilde maestro don Juan Antonio Caveró.

¡Blecu, eres grande y no tienes título de ciudad ni de gran capital, mas los mereces! Eres como un oasis en el desierto de la indiferencia en la enseñanza y religión y eres también admirable; y sin embargo de merecertelo todo por buena, no es todo el mérito tuyo, pues se lo debes a tu maestro querido, a sus doctrinas, a sus enseñanzas, a sus ejemplos y al germen moral y religioso que sembró en los corazones de la actual generación.

¡Pobre Caveró! ¡Descansa en paz, maestro insigne y sufrido; prototipo de los mártires de la Clase que durante tantísimos años, con suales anuales menores que los mensuales actuales, sufriste y cumpliste con tu deber, conquistando el corazón y el afecto imperecedero de tu Blecu agradecida.

Es consolador y admirable, en estos tiempos de indiferencia y frialdad moral, ver a un pueblo evantarse en masa y al conjuero de la terrible voz «nuestro maestro ha muerto», tanto casados, como solteros, adultos y párvulos, ancianos, forasteros acaudalados y autoridades, aspirar como un anhelo ferviente salido del corazón a que los tristes restos de su guía, su iris de paz y de cultura, se enterrasen en el pueblo a do fué an-

taño lleno de salud, vigor, juventud, entusiasmo, pero con el fuego sublimado de amor a su profesión, y donde terminó por mandamiento inexorable de la Ley, llevándose, con la pobreza de su pensión al lado de los suyos, para poder vivir en otra parte, el tesoro de amor y ternura que los resultantes de las obras y trabajos sentían en el fondo de su corazón y le lamentaban.

¡Ayuntamiento de Blecu! ¡Virtuoso sacerdote! ¡Ejemplar mosén Del fin de Sesa! ¡Digno secretario amigo de los maestros y padre de un profesional, concejales, pueblo entero de Blecu! ¡Podéis estar satisfechos y orgullosos, habéis cumplido con vuestro deber, habéis procedido como leales aragoneses y buenos españoles. Sobre la tumba de Caveró no deban faltar nunca siempre vivas, y al elevarle un modesto pero glorioso mausoleo, le hacéis la justicia póstuma que se merece y pensad que en otra esfera los nombres de Colón y Peral tienen cierta analogía, sin recompensa en vida, reconocidos después... ¡Oh gran Costa, como sentías el latir de tu pueblo!

¡Descanse en paz el gran maestro que, si en vida pudo ser discutido, hoy todos nos descubrimos ante sus restos mortales, y ni la pluma mágica del gran Ortega Munilla puede dejar de completar su obra pagando a sus restos el tributo que en vida quisó pendiente, ni la Asociación de Labradores, compuesta de espíritus fuertes, honrados y altruistas, puede dejar incompleta su obra meritoria, y todos, todos, absolutamente todos sus hermanos los jubilados, sus compañeros los maestros, diputados de la provincia, el sapientísimo prelado de nuestra diócesis dejarán de dar su concurso a su inmarcesible memoria.

¡Gloria a Blecu y gloria a Caveró!

MANUEL ALVAREZ,

LA ORFANDAD DE LA AGRICULTURA

Lamentable es en estos tiempos cuando todo vale tanto para el ser humano, pero es más lamentable todavía la depreciación que sufre el trigo y que los huérfanos labradores sienten en estos momentos, cuando muchos se creen que estamos rodeados de oro; y muy al contrario, tanto que más no puede ser; estamos sumergidos en el fondo de una miseria bien segura que a pasos agigantados se va a apoderar de nuestros pocos intereses, como se apodera una enfermedad de un enfermo cuando está en estado agónico arrebatándole y llevándolo al sepulcro.

Con mi callosa mano cojo la pluma para demostrar que es cierto cuantas indicaciones haga en estas cuartillas.

Cuando el trigo subió (aunque no en proporción como muchos artículos) el labrador empleaba todo lo que cogía, o parte de él, en maquinaria agrícola que verdaderamente hacía falta para poder llevar a efecto todas las faenas que en la agricultura se realizan, que si todo se había de hacer a brazo se haría aun más imponible sembrar lo que se sembraba.

Así pues, mirándolo bajo punto de vista, cuando el trigo fué caro se hicieron muchos ricos; los vendedores de maquinaria agrícola, los vendedores de mulas, los fabricantes

de abonos, los propietarios que cobran buenos arriendos, los usureros sin conciencia y todo el que vive creyendo que en la agricultura todo son flores; sin contar las espigas, que esas son dolorosas en la mayoría del pequeño agricultor y esa mayoría es muy grande.

Desgraciadamente somos huérfanos porque nadie mira por nosotros ni por muchas cosas; primero por la mala unión nuestra. La mayoría ó buena parte de ellos son analfabetos y esos son los peores, de más mala fe y sentimientos, por tanto, ya que los labradores estamos abandonados sin que nadie mire por nosotros, por vuestra desavenencia, sólo tratan de explotarnos y dejarnos en la calle, lo cual no es justo porque todos somos hijos de la naturaleza, de la cual sale sustento para todos con las gotas de sudor que se vierten en las faenas agrícolas.

Por otra parte hay que ver las mermas que tiene el labrador en sus cosechas; en el trigo la langosta, que desgraciadamente hay muchos pueblos y muchas provincias invadidas; y en las restantes, o por lo menos en la provincia de Huesca, donde no hay langosta, hay garapatillo en abundancia, el que no es solamente lo que se come sino que echa a perder el que queda y no puede venderlo a ningún precio, así pues teniendo trigo en esas condiciones es lo mismo que no tenerlo.

Si es el vino, unos años los hielos y el año que se escapan de helarse

vienen la niebla y nos deja sin cosecha como viene sucediendo hace unos cuantos años.

Por tanto, si no se ocupan un poco más para evitar que esa ruina (entes dicho) llegue, sucumbiremos todos y creo es lamentable que seamos parte débil y que veamos la ruina que se apodera de nosotros y que no seamos escuchados cuando nos cremos con razón.

Un entusiasta agrícola,

Ortilla y Marzo 1922.

De sociedad

Se encuentra en cama, víctima de una leve indisposición, el gobernador civil don Fernando Muñoz Balsobre.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

— Ayer, en el tren de la tarde, marchó para Almería a hacerse cargo de la Delegación de Hacienda de aquella provincia, nuestro particular y muy querido amigo don Pascual Abad Cascajares.

A la estación salieron a despedirle sus numerosas amistades.

— Saludamos ayer al consejero de la Asociación don Antonio López Pueyo.

— Se encuentra entre nosotros don Ramón Bernad, de Gistain.

Lea usted «La Tierra».

Los caballeros de la Santa Veracruz

El insigne conquistador de Nueva España, no menos religioso, que intrépido militar, fundó en Méjico el 1526 la Archicofradía de la Santa Veracruz en memoria del viernes santo de 1519, día en que pisó por vez primera el suelo mejicano.

Asociáronse al acto Leonel Gómez de Cervantes, Comendador de Santiago; Antonio Ruiz de Castañeda, deán de Alanís, y Antonio de Carbajal; determinando que desde sus comienzos se compusiera esta Archicofradía de los personajes más nobles de la ciudad de Méjico, siendo por tanto necesario para su entrada, la probanza de limpieza de sangre.

Las constituciones que se formaron para esta fundación fueron aprobadas por Fray Domingo de Betanzos, del Orden de Predicadores, que tenía carácter de Vicario General de Nueva España.

Al enterarse el emperador Carlos V de esta fundación, entusiasmóse tanto, que a la vez que felicitaba a los fundadores, envióles de regalo la célebre imagen de «Nuestro Señor, llamada de «los siete velos», donativo del Sumo Pontífice Paulo III; así como también un Lignum crucis, y varias otras reliquias, recomendándola a la vez al Romano Pontífice, quien no sólo la aprobó, si que también la agregó a la Archicofradía del Santo Cristo de San Marcelo de Roma, por Bula de 13 de Enero de 1573, con participación de todas sus gracias e indulgencias, más una de cien días concedida a los fieles que consiguieran se les descubriese la imagen, que sólo se

DEL INSTITUTO El homenaje a Cajal

En el último Claustro celebrado en el Instituto General y Técnico, fué aprobada por unanimidad una moción de don Ricardo del Arco, encaminada a tributar aquel Centro docente un homenaje a Ramón y Cajal con motivo de su próxima jubilación, en atención a haber sido su alumno preclaro.

Para organizar este homenaje fué designada una comisión compuesta de los señores director, secretario, Pastor y del Arco.

Probablemente habrá una sesión solemne presidida por el rector de la Universidad de Zaragoza y será descubierta una lápida conmemorativa.

También se acordó dedicar una lápida a Joaquín Costa, alumno insignie que fué del Instituto.

LA TIERRA se adhiere, con el más caluroso entusiasmo, a estos homenajes, como a todos los que significan merecido tributo de admiración y afecto, a los hijos insignes de esta nuestra tierra, que nos honran a todos y nos esclarecen con las lumbres de su prestigio y de su fama.

Dependiente de Comercio

Para comercio al detallé hace falta uno que lleve de seis a ocho años de práctica y que conozca perfectamente el ramo de tejidos. Útil hacer proposiciones sin buenas referencias. Más datos, José Duch, comercio, Ayerbe.

quitaban los miércoles de cuaresma. Los primeros cofrades de esta Archicofradía solicitaron y obtuvieron permiso del Ayuntamiento de Méjico para edificar un templo, que en 18 de Diciembre de 1586 era declarado parroquia de la Santa Veracruz y que no quedó terminado hasta el 1730.

Era obligación de los cofrades consolar a los presos y asistir en sus últimos momentos a los condenados a muerte y dichos cofrades podían usar las cruces llanas de oro a modo de veneras.

Esta archicofradía extendióse también por España, y en Huesca la encontramos existiendo en el convento de religiosos del Carmen, el año 1587, donde venían celebrándose las funciones y cuando la expulsión de los religiosos, sus cofrades trasladaron esta Archicofradía a la parroquia de San Martín, que es donde se conserva en la actualidad, aunque ahora no celebra, como en la antigüedad, los Misereres en los viernes de Cuaresma y si sólo la procesión de Viernes Santo, que es, sin disputa alguna, de las más notables de España.

Encierra por tanto esta Archicofradía de la Veracruz, además de su importancia religiosa, el recuerdo de una fecha gloriosa para España, cual es el nacimiento de la Nueva España, que Huesca debe conmemorar con entusiasmo porque allá fué lo mejor de su nobleza y gran parte de sus hijos, llevando su religión, su lengua, sus ciencias y sus artes, su cultura y su civilización, alma y vida de los pueblos.

GREGORIO GARCÍA CIPRÉS.

La Agricultura y el Arancel

«El Norte de Castilla» se ocupa de la significación del actual Gobierno frente a la Agricultura y deduce la consecuencia de que hay que estimarlo más favorable a los intereses agrarios, de varias razones: la ausencia de Cambó, acérrimo proteccionista de la industria catalana y enemigo nato de los agricultores; de las manifestaciones del señor Sánchez Guerra, que ha prometido ocuparse, con el mayor interés, del problema agrícola y de la campaña agraria contra los Aranceles; y de la afirmación del señor Calderón (don Abillo), que ha asegurado que donde él se encuentre estarán bien defendidos los intereses de la agricultura.

Tomando pie de todo ello, dice nuestro querido colega: Estos motivos de esperanza deben estimular los entusiasmos, acrecentar los impulsos y redoblar la actividad de la acción agraria. Ahora o nunca: la ocasión es única para agricultores. Es este el momento crítico para dar el empujón decisivo. Todos a una, Cámaras Agrícolas, entidades agrarias, Diputaciones provinciales, parlamentarios, todos los castellanos, todos los agrarios unidos en un solo pensamiento y en una sola acción. Lo que ahora se haga decidirá de la prosperidad o de la ruina, del bienestar o de la miseria de la agricultura y de los labradores; se juega el porvenir de Castilla, que es eminentemente labradora. Nadie puede desertar de su deber. Es la hora decisiva.

La Asamblea de alcaldes en Burgos:

En el palacio provincial celebróse la Asamblea de Ayuntamientos.

El presidente de la Diputación, don Amadeo Rilova, pronunció un discurso recabando el apoyo de los Municipios para pedir al Gobierno que se aprueben los proyectos de haciendas locales, redactados por el señor Cambó.

Respecto de los aranceles, expresóse en tonos de energía, invitando a los Ayuntamientos a que sigan a las Diputaciones, dimitiendo en masa, de no obtener la agricultura en breve plazo satisfacción a sus aspiraciones mínimas. Tomáronse ambos acuerdos por aclamación. Leyéronse los telegramas cruzados con la Asociación de Ganaderos y Agricultores del Alto Aragón, que celebraba acto análogo. Acógese esta lectura con vivas a Aragón y Castilla.

Seguidamente el señor Rilova hizo públicas las conclusiones de la Asamblea de Diputaciones castellano-leonesas celebrada en Burgos, que son:

Primera. Inmediata revisión del arancel, exigiéndoles que se fije la tarifa mínima en quince pesetas o por quintal métrico de trigo.

Segunda. Que para fomentar la exportación de vinos, frutas y conservas se den facilidades para la importación de productos que no se obtengan en España y manufacturas que la industria nacional produzca deficientemente.

Tercera. Reducción de los derechos de abonos, máquinas e instrumentos para la vida de la agricultura.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

EN EL INSTITUTO

Por el Claustro de Profesores del Instituto General y Técnico de esta ciudad se ha elevado al Gobierno la propuesta de nombramiento de director, figurando en primer lugar el profesor de dicho Instituto don Benigno Baratech.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don Mariano Barbero y otro, pesetas 571'65; don Ricardo Arnedo, 2 511'97; doña Teresa Guillén, 247; don Joaquín Lafarga, 395'20; don Faustino Beirán, 296'40; don Francisco García, 345'80; don José Duch, 148'20; don Antonio Viñuales, 247; don M. Ricarte, 12.795'61; don José Lanao, 26 556'31; don Ramón Gas, 7.477'96; don Juan Segarra, 1 054'16; don Francisco Ruiz, 13.065'19; don Marcelino Gambón, 197'60; don Manuel García, 197'60; don José Mallé, 49'40; don Francisco Coscolluela, 296'40; don José

ra y cuantos elementos necesita la vinicultura.

Cuarta. Si dentro de plazo perentorio no se atiende las aspiraciones anteriores indispensables a la vida de la agricultura, estas representaciones resignarán el mandato que les confirió el pueblo, abrigando la certidumbre de que las secundarán los Ayuntamientos y entidades a quienes afecta el problema, paralizándose la vida administrativa del país.

Estas conclusiones van contenidas en el manifiesto dirigido a los agricultores españoles.

Finalmente, habló el alcalde de Burgos, don Ricardo Day Hoyuelos, recomendando la imposición como procedimiento, ya que no se atiende a la justicia. Recabó el primer puesto en el movimiento para este Ayuntamiento, el cual ha contraído el compromiso absoluto de abandonar la vida administrativa, seguro de que no habrá un solo burgalés que sustituya a los actuales concejales, porque decretada la ruina de la agricultura morirá la capital de la provincia y sucumbirán también Castilla y España entera, y el alcalde de Burgos es ante todo amante de su patria.

Hubo grandes aplausos y vivas a la agricultura, a Burgos y a España.

El señor Rilova pone término al acto, excusándose.

«Agricultores, hasta la victoria o hasta perecer en la demanda. ¡Abajo el arancel!»

El entusiasmo fué enorme.

Hasta de los más apartados pueblos acudieron representantes aguantando la copiosa nevada.

Sobrevía, 98'80; don Agustín Ibarz, 148'20; don Tomás Latorre, 98'80; don José Lascorz, 98'80; don Santos Buisán, 1.245'12; don Francisco Ximénez de Embún, 585'20.

Importa el señalamiento 68 728'37 pesetas.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 26; Corderos, 46; Ternascos, 11; Terneras, 1; Ovejas, 0; Vacas, 2; Cerdos, 9; Borregos, 0. Total kilos. 1.975'100.

Ama seca para estar al cuidado de niños y en condiciones para ello, se necesita. Inútil presentarse sin referencias inmejorables.

Para informes, dirigirse al administrador de LA TIERRA, Mercado, 12, principal, Huesca.

Venta Se venden los tomos de la importantísima obra llamada de «Alcubilla», el 1, 2, 3, 6, 7, 8 y 9 de la sexta edición, que es la que actualmente se publica.

Para informes dirigirse a don Ramón Casaus, Agente de Negocios, o a D. José Lobateras, en Campo

Dr. LOPEZ BUERA
Antiguo médico agregado al servicio para tuberculosos del Hospital Clínico de Barcelona

ENFERMEDADES del APARATO RESPIRATORIO INTRATORACICO - Rayos X - LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Consulta de 3 a 5

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

UNA IMPORTANTE OPERACION EN MELILLA

HA CONTINUADO EL DEBATE POLITICO EN EL CONGRESO

Los diputados dirigen fuertes ataques a la Lliga regionalista. El señor Cambó defiende la actuación del Banco de Barcelona. Por 302 votos ha sido nombrado presidente del Congreso el señor Bugallal. En las últimas operaciones de Melilla hemos sufrido 90 bajas. Entre los muertos figuran el alférez del Tercio don Manuel Ojeda y el hijo de los condes de Travesedo. Consejo de ministros en la Presidencia. El conde de Romanones no consentirá que se cierren las Cortes ni un solo día. El señor Bullón será nombrado gobernador de Madrid.

Las sesiones de Cortes

MADRID 15 (23'30).

Senado

Ruegos y preguntas

A las cuatro y media da comienzo la sesión, que preside el señor Sánchez Toca.

En el banco azul toma asiento el ministro de Gracia y Justicia.

El señor ECHEVARRI dice que la crisis pasada se planteó por temor del Gobierno al debate que anurciaban los agrarios contra el arancel de Cambó.

Solicita del Gobierno que traiga a la Cámara el expediente instruido en Melilla por el general Picasso.

Le contesta el ministro de MARINA diciendo que respecto a los motivos que tuvo el anterior Gobierno para plantear la crisis no puede hablar porque los desconoce y del expediente de Picasso manifiesta que todavía no ha tratado del asunto el Consejo de ministros.

El marqués de HERMIDA habla del arancel del señor Cambó diciendo que, de aprobarse, será la ruina de la agricultura española.

El señor AZPEITIA habla de la reforma de la Ley Notarial.

El señor ECHEVARRI cree que este asunto debe ser discutido en el Parlamento.

El señor GIL CASARES se ocupa de la reforma del Código de Comercio y de la forma en que se ejerce la enseñanza en Galicia. Pide al ministro de Instrucción Pública que intervenga.

Le contesta el ministro de INSTRUCCION PUBLICA.

Interviene el señor CANELLA y se levanta la sesión.

Congreso

Continúa el debate político

Da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Bullón, a las tres cuarenta y cinco de la tarde.

Toman asiento en el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

El señor FOURNIER reitera su petición para que se traigan a la Cámara las cuentas de la Mancomunidad de Cataluña.

Se ocupa de la incautación de la red telefónica de Cataluña por la Mancomunidad.

El ministro de la GOBERNACION dice que carece de noticias sobre este asunto, pero promete informarse.

Continúa el debate político.

El señor SALA consume un turno. Se ocupa de la significación política del actual Gobierno y se lamenta de que esté representada la minoría regionalista.

Hay que recordar, dice, que la Lliga intentó implantar en Cataluña la autonomía política.

Ataca a la Lliga por ser la respon-

sable de muchos de los sucesos desagradables ocurridos en Cataluña, según confesó el mismo Pestaña.

El presidente del CONSEJO le contesta diciendo que el actual Gobierno tiene significación conservadora y que no admitirá controversias sobre la actuación de la Lliga Regionalista y Unión Monárquica.

Niega que el Gobierno acepte el programa trazado por otro por ser esto de la exclusiva incumbencia del presidente del Consejo, que ya lo trazó en el discurso de presentación.

El señor SALA rectifica. Interviene el marqués de OLERDOLA, consumiendo el segundo turno.

Habla de la quiebra del Banco de Barcelona y de los perjuicios que ha originado a muchos comerciantes e industriales.

Denuncia que uno de los principales consejeros está unido por estrecho parentesco con el ministro de Gracia y Justicia.

Censura al Gobierno por haber intentado nombrar subsecretario de Gracia y Justicia al señor Trias, abogado asesor del Banco de Barcelona.

Se suspende este debate para proceder a la elección de presidente de la Cámara.

Es elegido por 302 votos el señor Bugallal.

Se posesiona rápidamente de dicho cargo.

El presidente de la CAMARA dice que jamás ambicionó un cargo tan elevado como el de presidente del Congreso.

Confía en que los señores diputados robustecerán su autoridad, para el mejor desarrollo de los debates y para que impere el respeto a todas las fracciones.

Recuerda frases del señor Cánovas que decía que para engrandecer la autoridad del Parlamento había que hacerlo primero con el presidente de la Cámara.

Suplica a los señores diputados que presten su ayuda a la solución de los problemas que presente el Gobierno, sobre todo el económico.

Anuncia que el Gobierno tiene el propósito de convertir en ley el proyecto de reformas tributarías y espera que todos darán su conformidad, por tratarse de asunto de vital interés.

Habla de los grandes partidos, que ya no existen, dice. Entonces el gobernar era cosa fácil y no ofrecía las dificultades de ahora.

Los que ahora gobiernan son las Cámaras y por esta razón pide que cuando el Gobierno no se conduzca por los caminos y derroteros que tiene trazados, el Parlamento le retire su confianza para dar entrada a otro.

Aquí se deben buscar y marcar

soluciones a todos los problemas, pero con alteza de miras, olvidando la política.

El señor Bugallal es muy aplaudido.

El señor Sánchez Guerra se acerca a la presidencia para abrazar al señor Bugallal.

Se reanuda el debate político.

Interviene el señor CAMBO.

Solicita benevolencia de la Cámara por encontrarse muy afónico.

Explica la actuación del Banco de Barcelona y justifica el por qué cobró su consulta.

Elogia al Consejo de Administración del Banco de Barcelona y dice que los consejeros todos tendrán la responsabilidad de lo ocurrido.

Declara que la Banca toda atraviesa por una crisis de la que difícilmente podrá salir en algunos años.

Termina diciendo que este asunto lo llevó al Consejo de ministros y que fueron nombrados ponentes los señores Silló y Matos.

Ruégala a la Cámara que se suspenda el debate, por encontrarse muy fatigado.

El PRESIDENTE accede a lo solicitado por el señor Cambó y se levanta la sesión.

Importantes noticias de Melilla

Detallés de la última operación en Dar-Drius

Se conocen detalles de la última operación efectuada cerca de Dar-Drius y en la que tuvimos numerosas bajas.

La columna del general Berenguer salió de Dar-Drius a la misma hora que lo hicieron las demás columnas que entraron en el ataque.

A las ocho y media de la mañana se había ocupado la posición Ychti, venciendo la enorme resistencia que opuso el enemigo.

En esta operación murió el alférez del Tercio Extranjero don Manuel Ojeda. Este bravo militar recibió el día anterior el destino a las fuerzas Regulares, y aun cuando sus jefes y su padre le recomendaron que se incorporara rápidamente a su nuevo destino, no quiso hacerlo hasta que terminara la operación en la que encontró la muerte, por querer despedirse con ella del Tercio.

Su muerte ha producido gran sentimiento.

El avance de la columna Berenguer fué protegido por las baterías de Alal-Hariga, que hicieron huir al enemigo que opuso gran resistencia.

Los moros tuvieron muchas bajas. La columna del coronel Fernández

Pérez, salió de Bugardain llegando hasta Kadu.

Aquí se destacaron 180 regulares que ocuparon la posición de Sidi-Salen.

A las nueve y media de la mañana el batallón del regimiento de la Corona llegó a esta posición que quedó guarnecida por un batallón del regimiento de Navarra.

Fué tal la resistencia enemiga que tuvieron que intervenir rápidamente las baterías de los regimientos 9.º, 10.º y 11.º de artillería ligera y la tercera batería del Mixto de Melilla.

El general Cabanellas salió con su columna de Batel llevando en vanguardia seis tanques de artillería que protegieron el flanco izquierdo en unión de los Regulares de caballería. El flanco derecho lo protegían los Regulares de infantería y el batallón del regimiento de A'buera.

Este batallón ocupó sin resistencia la posición de Kandussi.

Desde hacía varios días el enemigo estaba dedicado a la construcción de trincheras cerca de la posición de Ibu Sba, oponiendo tal resistencia los moros que hubo necesidad de que intervinieran las columnas que formaban en retaguardia.

Las baterías hicieron intenso fuego, logrando, no sin grandes esfuerzos, dispersar al enemigo.

En el momento más culminante de la operación un tanque se precipitó por un barranco, estando a punto de volcar.

Los moros aprovecharon esta incidencia para cercar el tanque, pero gracias a la pericia del conductor logró ponerlo a salvo, haciendo numerosos disparos los que lo ocupaban y logrando hacer huir al enemigo.

En el ataque de Sidi-Salen ha muerto el cabo hijo de los condes de Travesedo, resultando gravemente herido el sargento Meneses, hijo de los condes de Casa Madrid.

En esta operación hemos sufrido 90 bajas, entre ellos el capitán Iglesias y el teniente médico señor Pastor.

Se distinguieron por su comportamiento el batallón de Albuera, los Regulares y el Tercio.

La operación la dirigió personalmente el Alto Comisario que se encontraba con el general Sanjurjo en la posición de Alal Hariga.

La escuadra simuló un desembarco en Alhucamas, distrayendo así a los moros que en grandes contingentes marcharon a defender la costa.

Debido a esta previsión la operación no revistió caracteres de gran gravedad.

En Batel se instaló un hospital de sangre, realizándose la evacuación de los heridos rápida y ordenadamente.

Todos los heridos han sido embarcados en Tistutin, con dirección a la Plaza.

El Alto Comisario ha felicitado al teniente Vidal, conductor de un tanque de Artillería, que hizo verdaderas heroicidades y que se defendió a pesar de estar rodeado de grandes contingentes de moros a una distancia de quince metros.

Los indígenas que se han sometido han entregado varias piezas de cañón que se hallaban enterradas en Kandussi.

Parte oficial

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra que no ocurre novedad en los cuatro territorios.

Comentarios políticos

Cambó disgustado

Parece ser que el señor Cambó se encuentra muy disgustado por no haber sido nombrado subsecretario de Gracia y Justicia el señor Trias.

El Gobierno ha querido dar una satisfacción al jefe de los regionalistas, nombrando al señor Trias fiscal del Tribunal de Cuentas.

Para el cargo de director general de Administración local suena el nombre del señor Martín Lázaro.

El gobernador de Madrid

El marqués de la Frontera ha presentado la dimisión irrevocable de su cargo de gobernador civil.

El Gobierno se propone nombrar para sustituirle al vicepresidente del Congreso señor Bullón.

Para este cargo está designado el señor Castel.

El Consejo de Ferrocarriles

El jefe del Gobierno ha puesto a la firma del Rey un decreto creando el Consejo Superior de Ferrocarriles, que tendrá facultades consultivas y administrativas.

El nuevo capitán general de Cataluña

En los círculos políticos se aseguraba que para cubrir la vacante que dejara el marqués de Estella.

El señor Primo de Rivera marchará rápidamente a Barcelona para posesionarse de la Capitanía general de Cataluña.

La dimisión de Berenguer

El ministro de la Guerra hablando con los periodistas acerca de la dimisión del general Berenguer, ha dicho que era muy buen síntoma su silencio después del telegrama de ratificación de confianza enviado por el jefe del Gobierno hace dos días.

Cree el general Olaguer que el señor Berenguer continuará al frente del cargo que actualmente ocupa.

Ha añadido que el viernes celebrará sesión la Junta de Defensa Nacional.

Una conferencia

Han celebrado una extensa conferencia los señores Sánchez Guerra, Hontoria y Fernández Prida, tratando del problema de Marruecos.

Dice el conde de Romanones

El jefe de los liberales ha conversado con los representantes de la Prensa.

Les ha manifestado que creía que el Congreso debía obligar al señor Maura en la sesión de ayer a que declarara los motivos que tenía su Gobierno respecto al decreto de reforma del Código de Comercio, para así saber a qué atenerse el actual Gabinete.

Los periodistas le han indicado que el Gobierno encontraría muchas dificultades en las Cortes, contestando el conde que no tolerará el cierre de las mismas, ni por un solo día.

Una carta de los presos sociales

Los presos sociales han dirigido una carta a la opinión diciendo que ha fallecido en la cárcel la anciana Patrocinio Gállego, de 78 años de edad, que se encontraba detenida con motivo del asesinato del señor Dato, sin que recayeran ni siquiera sospechas de complicidad.

Las autoridades han adelantado dos horas el entierro por haberse enterado de que pensaban asistir elementos sindicalistas.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 15 (22'30).

Registro domiciliario y detenciones

La policía ha practicado un registro domiciliario en la casa que habita Benito Barnal en el barrio del Castillo, encontrando numerosos objetos procedentes de robos.

Ha sido detenido por la policía Jacinto Escario por figurar contra é varios cargos por robo.

También se ha efectuado la detención de Pablo Sorroca por haber facilitado a su padre la fuga al comunicársele la orden de ingreso en un manicomio, en donde se le había de recluir por el carácter agresivo de su enfermedad.

Gobernador interino

Hasta que se haga cargo del Gobierno civil el nuevo gobernador señor Cuevas, lo desempeña el secretario de dicho organismo don Daniel de la Revilla.

Ampliación universitaria

En el salón de actos del Casino Mercantil ha pronunciado una conferencia el profesor de Facultad de Medicina señor Vecino sobre el siguiente tema: «Teoría de la relatividad, de Heinstein».

Halazgo macabro

Comunican de Nuez de Ebro que ha sido encontrado un cadáver en las afueras de dicho pueblo.

No ha podido identificarse.

Presenta lesiones por todo el cuerpo y lleva vendados los ojos con un pañuelo de seda.

El día en Barcelona

BARCELONA 15 (23'45)

El nuevo gobernador

Al constituirse el actual Gobierno el señor Martínez Anido dirigió una atenta carta al presidente del Consejo de ministros pidiendo el cargo a su disposición y a dicha carta ha contestado el señor Sánchez Guerra con el siguiente expresivo telegrama:

«El presidente del Consejo de ministros al gobernador civil de Barcelona. Veo y agradezco vivamente su carta. Reitero a V. S. mi afectuosa amistad y la confianza total del Gobierno. Le saluda cariñosamente.»

Hallazgo de explosivos

Ayer mañana unos muchachos que se hallaban jugando en la calle de Xifé, de la barriada de Horta, encontraron, ocultos en un montón de tierra, ocho objetos, al parecer de hierro, que supusieron fueran explosivos. Dieron cuenta del hallazgo a la Guardia civil y se dispuso que dichos artefactos fueran trasladados, con las debidas precauciones, en el carro blindado, al Campo de la Bota.

Varias detenciones

En San Pedro Pescador han sido detenidos varios sujetos por proferir amenazas a los individuos que componen la junta directiva de la Sociedad La Pescadora y haber ocasionado daños por valor de unas 700

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Cose Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

pesetas en unas redes de pescar, propiedad de dos convecinos.

Huelga parcial

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de los señores Lobet y Gurll, de Calella, por diferencias entre ambas partes acerca de la aplicación de las bases de trabajo.

Los subalternos del Estado

La Comisión de funcionarios subalternos que fué a Madrid para asistir en representación de los de esta capital a la Asamblea convocada para recabar del Estado mejoras, ha remitido el siguiente telegrama: «La Asamblea nacional de subalternos, celebrada esta tarde duró cinco horas; concurrencia inmensa, entusiasmo indescriptible; asistieron más de tres mil subalternos. Presidió Revenga y se unieron a la mesa los señores Serrano Jover y Ortega Gasset, los cuales hicieron promesas firmes a nuestro favor, de emprender nuestra defensa franca y noble en el Parlamento en un debate que iniciará Gasset el martes.

Es imposible existan temores de no conseguir mejoras; se conseguirán. Concurrieron a la Asamblea las esposas de los subalternos de Madrid.

El discurso de Revenga fué la promesa de un padre cariñoso de verdad, sin amebes ni dudas. El señor Ortega y Gasset estuvo incomparable, ofreciendo su ayuda franca y sincera; afirmó sentía un verdadero orgullo en defender una causa tan justa y tan humana. El señor Serrano Jover también estuvo inmensurable y terminantemente afirmativo en expresar su cariño a nuestra causa. Los aplausos fueron vivos, ensordecedores e inabarcables.

La obra está hecha y confiamos en la protección de los amantes de nuestra causa. Las proposiciones justas, puestas a discusión han sido aprobadas por unanimidad. Saludos a todos los compañeros.»

Destinados a África

Marchan a incorporarse a sus destinos: a Melilla, el capitán de ingenieros don Alejandro Boquer y el teniente de artillería don Carlos Botet; a Tetuán, el capitán del tercio de extranjeros don Saturnino González Badía, y a Ceuta, el profesor veterinario primero don Juan Jofre Petit.

«La Tierra» en los pueblos

PUEBLA DE FANTOVA Una boda

El día 4 del actual tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la gentil y encantadora señorita Antonia Clavería Giron, con el simpático joven Joaquín Miranda España, ambos de distinguidas familias de esta localidad.

Bendijo a los esposados el virtuoso párroco de Eido don Agustín Roche, firmando el acta don Enrique Mur, juez municipal, y actuando de testigos don Roque Almuzara y don Vicente Coma.

Una vez terminada la ceremonia la comitiva se dirigió a casa de la novia donde se les sirvió un excelente banquete, reinando la mayor alegría y haciendo votos por la prosperidad de los nuevos cónyuges.

Terminado éste los jóvenes organizaron un animado baile, amenizado por el bandurrista Anselmo Clavería y acompañados de guitarra por su hijo Anselmo, tocando gran variedad de piezas de su extenso repertorio. Ya próximas las ocho dirigióse la numerosa concurrencia a casa del novio, donde fijan su residencia los recién unidos, sirviéndoles una excelente y gran cena, reanudando después el baile hasta las tres de la madrugada, dando por terminado este día de grato recuerdo para la mayoría de este pueblo con el derroche de café, licores y tabaco.

Dieron realce al acto la numerosa concurrencia que ha asistido entre ambas partes, figurando don Antonio Clavería, padre de la novia; don Mariano Miranda, padre del novio;

Manuel Clavería, hermano político de la novia; Joaquín Giron, tío de la novia; don José Llana, don Anselmo Clavería, don Joaquín Llana, don Joaquín Pac, primos de la novia; don Francisco Español, don José Lanao, don Manuel Lanao, don Juan Vistuer, don José Tobeña, tíos del novio; don Joaquín Colón, secretario; don Roque Almuzara, don Vicente Coma, don Enrique Mur y los alegres jóvenes Manuel, Mariano, José y Emilio Miranda, hermanos del novio; Isidro Clavería, Ramón Clavería, José Almuzara, Ramón Sopena, Daniel Torres y Manolo Clavería, sobrino de la novia.

El sexo débil se hallaba representado por doña Ana España, madre del novio; doña Melchora Clavería, hermana de la novia; doña Vicenta Miranda, D.ª María Giron, D.ª Mercedes Lanao, D.ª Asunción Clavería, D.ª Marcelina Gulla, D.ª María Antonia Balnac, doña María Español, doña Antonia Clavería, doña María de Clavería, doña Josefa Ramí y las simpáticas y amables señoritas Paquita Clavería, hermana de la novia; Teodosia Clavería, Rosario Salces, Josefa Cereza, Josefa Sesé, Pilar Salán, María Coma y Joaquina Clavería, sobrina de la novia.

Enhorabuena a los recién casados y que su luna de miel sea interminable.

El corresponsal.

ODEON FUNCION PARA HOY jueves 18 Marzo de 1922 Estreno de la séptima jornada de la interesante serie, titulada, EL REY DE LA PLATA El Resucitado Desde las siete.

BIBLIOGRAFIA La Paleología y su historia Con ser la Paleología ciencia modernísima, carecía de una definición científica y estaban perdidos los rastros de su origen próximo y remoto. El doctor D. Rufino Blanco y Sánchez, profesor de Pedagogía fundamental de la Escuela de Estudios Superiores de Madrid y director de El Universo, ha suplido tan enormes deficiencias, obteniendo definiciones, fotografías y autógrafos de los principales paleólogos contemporáneos, así de Europa como de América, y ha descubierto un tratado de Paleología del siglo XVI, de Pedro Mosellano que fué catedrático y rector de la Universidad de Leipzig, del cual contiene el trabajo del señor Blanco un eruditísimo estudio bibliográfico, completo y enteramente original, con retrato y autógrafo de sabio polígrafo protegense. Todo ello forma un folleto ilustrado de 64 páginas que contiene, además, un interesante estudio de los Diálogos escolares de Luis Vives, Erasmo, Cervantes de Salazar y de otros escritores didácticos del citado siglo. El estudio, que por primera vez lo publicó el autor en su «Año Pedagógico Hispanoamericano», se vende ahora a 1'50 pesetas, así en España como en América. Pídase en las principales librerías.

I. NOGUES Lentes - Gafas Se sirven prescripciones de los señores oculistas. Coto Bajo, 12 y 14, Huesca

RELIGIOSAS

Santos de hoy

El martirio de San Ciríaco, San Julio, San Agapito y San Patricio. San Julián

Nació en Anazarbo, ciudad de Cilicia, de familia muy distinguida; su padre, que tenía la dignidad de senador, era gentil; su madre cristiana. En la persecución cruel que causó Diocleciano, fué Julián preso y conducido a Egea, ciudad de la misma provincia. Por no haber sacrificado a sus dioses, mandó el juez que le abriesen por fuerza la boca, introduciéndole en ella pan y vino ofrecidos a los ídolos.

No pudiendo conseguir quebrantar su fe cristiana, los verdugos le arrancaban a pedazos la carne, hasta el punto que se le veían los huesos; azotábanle y aplicábanle hierros candentes, de suerte que su cuerpo era una llega de sangre a cabeza. Fué paseado en este estado por varios pueblos, entre los que su resignación edificó a varios, quienes se convirtieron al cristianismo.

Ultimamente fué metido en un pellejo, en el que se habían introducido culebras y víboras, arrojándole al mar después de cosido.

Las aguas lo transportaron a la orilla, y unos fieles lo llevaron a Alejandría

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa de seis a siete, en la Compañía, y será aplicada por el alma de doña Concepción Velasco (q. e. p. d.)

En San Lorenzo, a las seis y media, sermón por el Padre cuaresmero. Mañana es día de ayuno y abstinencia de carne.

BANCO HISPANO AMERICANO CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS Telefonema de cambios del día 15 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS Interior 4 por 100 88'80 Exterior 4 por 100 00'00 Obligaciones del Tesoro. 000'00 Amortizable 4 por 100. 03'00 Amortizable 5 por 100 viejo 00'00 Amortizable 5 por 100, 1917 83'75 Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100 00'00 Idem idem idem, 5 por 100. 000'00 Idem idem idem, 6 por 100. 000'00

VALORES INDUSTRIALES Banco Hispano Americano. 000'00 Banco de España. 533'00 Banco Español del Rio de la Plata 220'00 Banco Hipotecario de España. 000'00 Compañía Arrendataria de Tabacos 287'75 Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. 299'00 Idem idem M. Z. A. 000'00 Sociedad General Azucarera de España (Preferentes). 85'00 Idem idem idem (Ordinarias). 00'00

MONEDA EXTRANJERA (Cambios de diario) Francos 57'55 Libras 27'92 Dollars 6'44 Marcos 2'30 Liras 32'60 Francos suizos 124'45 Coronas Austríacas (cheque) 0'15

COMPRAD EN LA Tienda de Ultramarinos Coto Alto, 60 (frente a Sta. Ana) Azúcar B. R., kilo 1'55 ptas. Arroz Bomba, id. 1'25 » Arroz Mate, id. 1'00 » Arroz corriente, id. 0'80 » Lentejas de esta cosecha, id. 1'00 » Bacalao Escocia, id. 2'75 » Bacalao Islandia, id. 2'50 » Queso Roncaés, id. 7'00 » Jabones, embutidos y conservas de todas clases. Alpargatas a precios convencionales. Coto Alto, 60 (Frente a Sta. Ana)

Pérdida de una corbata con alfiler, en el patio o escalera de la Audiencia. Se recompensará a quien la devuelva a Ramiro el Monje, 24.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Consejo de ministros. Mañana y pasado habrá operaciones militares en Marruecos. Sánchez Guerra, indispueto. Otras noticias.

MADRID 16 (3'15). INFORME OFICIOSO DEL CONSEJO

Se ha reunido el Consejo de ministros a las diez de la noche, terminando a las 12 30.

Se nos ha facilitado la siguiente nota:

«Después de aprobar varios expedientes de distintos ministerios, el ministro de Estado dió cuenta de las propuestas recibidas por el Gobierno español para que asista a diferentes conferencias y exposiciones internacionales.

El general Oleguer expuso, con todo detalle, las circunstancias en que se desarrolló la operación última en la zona oriental de nuestro protectorado.

Hacienda sometió a la deliberación del Consejo un anteproyecto de la fórmula económica que ha de presentarse a las Cortes. Fué aprobado sin perjuicio de modificar algunos detalles de redacción.»

Altos cargos Ha sido nombrado subsecretario de Gracia y Justicia don Justino Bernal.

Director general de Registros, el señor Alas Pumaríño. Idem de Penales, don Ramón Arbós.

Se han posesionado de la subsecretaría de Fomento y de la Dirección general de Agricultura, respectivamente, los señores Rodríguez Viguri y Ferrández de Córdoba.

En la Presidencia ¿Ha retirado la dimisión el general Berenguer?

Al recibir esta tarde a los periodistas ha manifestado el señor Sánchez Guerra que se encuentra irdispuesto por la emoción recibida al actuar ayer en las Cámaras por primera vez como presidente del Consejo y por haberse levantado varias veces durante la noche pasada con motivo de la enfermedad de una hija suya que, afortunadamente, se encuentra mejor.

«¿Ha retirado la dimisión el general Berenguer?»—le preguntaron. —Ya saban ustedes, contestó el presidente, que desde el primer momento he exteriorizado mis impresiones en ese asunto.

Insistieron los reporters, pero no consiguieron palabras más concretas del señor Sánchez Guerra.

Manifestó después que había recibido la visita del general Vilalva, añadiendo que no había tenido ninguna transcendencia política.

Cambiaron impresiones sobre Gibraltar. También le visitó una Comisión de padres de los soldados de cuota que se encuentran en campaña.

En Gobernación

El señor Paniés ha dicho esta madrugada a los informadores, que había recibido un telegrama del delegado médico en Lisboa comunicándole no ser ciertas las alarmas sobre enfermedades epidémicas.

Promete visitar los hospitales y remitir un extenso informe. Accidente de automóvil

Añadió el ministro de la Gobernación que ha recibido un telegrama del gobernador de Lérida dándole cuenta de que en el kilómetro 8 de la carretera de Sarroja volcó el autobús que practica servicio de viajeros con Granollers. Han resultado numerosos heridos

graves, entre otros el diputado provincial señor Calcera.

Los interventores del Estado

A petición de las Cámaras de Comercio han sido ampliadas en número de treinta las plazas anunciadas para oposiciones de interventores del Estado en Ferrocarriles.

En Palacio

El Rey suspendió hoy las audiencias para dedicar toda su atención a despachar con los ministros de turno.

Estuvieron en el Regio Alcázar los señores Sánchez Guerra, Ordóñez y Oleguer. Este último manifestó a la salida que se encontraba muy satisfecho del resultado de la operación del martes.

Se llevó a cabo, dijo, con muy pocas bajas y será base principalísima de las que se llevarán a cabo mañana y pasado.

OBRA NUEVA. SIN PRETENSIONES. Versos de don Antonio Pascual, presbítero. De venta en la Librería de la Vinda de Leandro Pérez, Huesca.

Un gran catálogo de Librería española

La Casa Leer, de Madrid, ha emprendido la publicación de un Catálogo general de Librería española, del que éste, Literatura, es el primer volumen que se publica.

En sus 200 grandes páginas se han reunido más de seis mil títulos que comprenden la casi totalidad de la producción literaria corriente en nuestro mercado librero.

Para ello se han tenido en cuenta los catálogos conocidos de todos los editores y las noticias que espontáneamente han tenido a bien facilitar los autores de obras que no figuraban en ningún catálogo.

Para tener al corriente de un modo continuo al lector de la marcha de la producción librera española se publicarán boletines y suplementos gratuitos.

Este gran Catálogo de publicaciones literarias interesa a toda persona amante de los libros pues constituye una verdadera guía en la que todo lector hallará algo de su agrado y que probablemente le sea de difícil busca entre la multitud de catálogos parciales y anticuados existentes.

La presentación material del Ca-

tálogo que Leer ofrece al público a precio insignificante es clara y agradable. La cubierta va ornada de un original y artístico dibujo.

LA SUIZA

Gran variedad en postres de todas clases. Bocadillos de coco, a 2'40 pesetas el paquete.

Para el desayuno y té: Teclas, Sobadas de Alcañiz, Cristinas, Bollos Suizos, Mojicones y Cuartos. Inmenso surtido en Bombones.

MARRONS GLACES. Coto Alto, 17 Teléfono 218

Se desean dos huéspedes para estar como en familia. Diríjase a esta Administración, Mercado, 12, principal.

Se desean tres huéspedes para estar como en familia. Diríjase al paseo de Santo Domingo, casa de Coscojuela, segundo piso.

Gran Bazar de Lorient

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Solingen para barbero. Cubiertos. Pálvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferrería. Depósito de abonos.

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercanales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Material Eléctrico

Motores y lámparas nitra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS

Coto Alto, 24 y 26 Huesca

IMP. DE VDA. L. PÉREZ-HUESCA

ACADEMIA DE PREPARACION MILITAR Apertura de curso en primero de Abril PROXIMA CONVOCATORIA EN OCTUBRE DE 1922 Cursos abreviados: En 24 meses pueden terminarse las carreras de Infantería, Caballería e Intendencia; en 40 las de Artillería e Ingenieros. Matriculas e informes, en Sancho Ramírez, 3. 2.ª derecha. De siete a ocho de la tarde.

¿Tiene apetito su hijo? Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD Impreso en tinta roja. La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

